	Школа:  

	Наставни предмет: Техника и технологија
	Датум реализације: 

	Разред:V
	Реализатор: 


ПИСАНА ПРИПРЕМА ЗА 7. и 8. ЧАС В
	Наставна тема: 
Собраћај
	Наставна јединица: 
Улога, значај и историјски развој саобраћаја.

Врсте саобраћаја и саобраћајних средстава према намени

	Тип часа: Обрада новог градива 

	Циљ часа: 

проширивање знања о врстама, структури и намени саобраћаја

	Кључне речи: грана привреде, саобраћајни систем (копнени, водени, ваздушни и космички), превозна средства, саобраћајнице, саобраћајна регулатива

	Исходи по програму: 
• процени како би изгледао живот људи без саобраћаја 
• класификује врсте саобраћаја и саобраћајних средстава према намени

	Операционализација исхода

	Ученици ће умети да:
- својим речима објасне шта је привреда 

- објасне дефиницију саобраћаја
- упореде и објасне развој саобраћајних средства кроз историју 
- опишу утицај развоја саобраћаја на промене живота људи

- својим речима објасне разлику између саобраћајног средства, саобраћајнице и саобраћајне регулативе
- наброје врсте саобраћаја и детаљније опишу карактеристике сваке од њих 
- анализирајући значај саобраћаја замисле живот људи без саобраћаја

- анализирајући развој саобраћаја замисле саобраћај у будућности

	Облици наставног рада
	фронтални, групни и индивидуални

	Наставне методе
	вербална, демонстративна, учење путем открића, 

	Наставна средства
	  мултимедијална презентација, уџбеник  (интернет)

	Наставни објекат
	учионица, кабинет за Технику и технологију

	Корелација
	историја, биологија

	Литература
	Техника и технологија за 5. разред основне школе, МИГ ДАКТА, Београд, 2018., интернет

	Иновације
	мултимедијална презентација

	Самоевалуација и корекција
	· посматрање ангажованости, самосталности и кооперативности
· продукти ученичких активности
· белешке, разговори

	Напомене, запажања
	


Артикулација часа

	Уводни део часа

(10 мин.)


	1. фаза

(5 мин.)
	Наставник: 

· са ученицима покреће разговор о њиховом кретању од куће до школе
· поставља питања, наводи на размишљање, анализирање и закључивање
· мотивише и похваљује
Ученици:

- одговарају на питања, постављају питања и упоређују 

- присећају се ранијих знања и запажања у реалном животу

	
	2. фаза

(5 мин.)
	Наставник: објашњава значење појма привреда, привредна делатност и систем. 

· најављује и истиче циљ часа:
· на табли исписује наслов: 

           Саобраћај

Ученици:

· прате излагање градива, активно учествују у раду на часу
· записују наслов у свесци

	Главни део часа

(70 мин.)
	3. фаза

(15 мин.)
	Наставник приказујући презентацију и кроз разговор са ученицима, описује развој саобраћаја, поставња питања, наводи на размишљање, упоређивање и закључивање. Најважније појмове исписује на табли. Подстиче ученике на размишљање и активно учествовање у раду, похваљује...

Ученици прате презентацију, коментаришу, повезују садржаје са раније стеченим знањима, преписују текст са табле, цртају аутомобил будућности...

	
	4. фаза (15 мин.)
	Наставник дели ученике на групе и позива их да објасне како је развој саобраћаја утицао на начин живота људи и да размисле какав би изгледао живот људи без саобраћаја, и да то образложе, надгледа рад, одговара на питања

Ученици договарају се, присећају се, траже информације, постављају питања, анализирају и изводе закључке.

	
	5. фаза (15 мин.)
	Наставник Користећи презентацију и кроз разговор са ученицима објашњава врсте и намену различитих саобраћајних средстава и саобраћајница. Подстиче ученике на активно учествовање на часу, позива их да повежу ранија знања и искуства из живота са наставним садржајима о којим се говори, мотивише, похваљије итд.
Ученици пажљиво слушају излагање, активно учествују, постављају питања или дају одговоре и износе запажања, повезују ранија знања ...

	
	6. фаза (20 мин.)


	Наставник Поставља задатак да ученици у својим свескама нацртају своју мапу ума „Врсте саобраћаја“. Уколико ученици имају приступ интернету могу мапе радити и у неком алату за израду мапа ума нпр. MindMup  Надгледа рад ученика, објашњава, процењује и даје повратне информације...

Ученици користећи уџбеник (или интернет), налазе слике и текст и креирају своје мапе ума, договарају се, постављају питања и сл. Презентују и образлажу свој рад

	Завршни

део часа

(10 мин.)
	7. фаза (10 мин.)
	Наставник покреће део прзентације (квиз) за обнављање градива, најављује нову наставну јединицу уписује запажања и оцене у свеску. 

Ученици одговарају на питања, поспремају своје радно место


Изглед табле


. фаза (15 мин.)






Саобраћај





Саобраћајни сиситем





Саобраћајна средства (возила)


Саобраћајнице (путеви, пруге...) 


Саобраћајна регулатива (правила и прописи)








путнички


теретни





копнени 


друмски


шински (железнички)


водени


ваздушни


космички











